Заседание Комиссии от 22.05.2025
Проведено заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Волго- Камского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (далее- Управление), работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Росрыболовством, и урегулированию конфликта интересов (далее- Комиссия).

Основание для проведения заседания Комиссии: заявление троих федеральных  государственных гражданских служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
По итогам заседания Комиссии принято следующее решение: установить, что причина непредставления федеральными государственными гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей является объективной и уважительной.





